

简明新闻

●中央军委批准,中央军委办公厅印发《关于军队推动党史学习教育常态化长效化的意见》
●联合国秘书长古特雷斯在5月22日国际生物多样性日到来之际发表声明,呼吁人类携手保护自然,共建地球生命共同体
●5月21日至22日,亚太经合组织(APEC)举行第二十八届贸易部长会议
●土耳其总统埃尔多安5月21日分别与北约秘书长斯托尔滕贝格、瑞典首相安德松、芬兰总统尼尼斯托通电话,讨论瑞典和芬兰申请加入北约问题
●澳大利亚现任总理莫里森5月21日晚宣布,由他领导的自由党和国家执政联盟在当天举行的2022年联邦议会选举中败选
●美国警方5月21日说,加利福尼亚州南部的圣贝纳迪诺县20日深夜发生一起枪击事件,造成1人死亡、8人受伤 (均据新华社)

中央财政向实际种粮农民再次发放100亿元一次性农资补贴

新华社北京5月22日电(记者申斌)记者22日从财政部了解到,中央财政近日下达资金100亿元,再次向实际种粮农民发放一次性农资补贴,支持夏收和秋播生产,缓解农资价格上涨带来的种粮增支影响,进一步调动农民种粮积极性。
为保护农民种粮积极性,中央财政此前已对实际种粮农民发放一次性补贴200亿元。据介绍,

中央财政进一步完善补贴政策,明确补贴对象为实际承担农资价格上涨成本的实际种粮者。补贴标准由各地区结合有关情况综合确定,原则上县域内补贴标准应统一。
财政部要求,各地要充分运用现代化信息技术手段,利用现有相关补贴发放基础数据,继续采取“一卡(折)通”等方式,及时足额将补贴资金发放到位。

世卫组织发布猴痘疫情暴发预警:

更多国家可能将发现猴痘病例

新华社日内瓦5月22日电(记者刘曲)世界卫生组织21日发布猴痘疫情暴发预警称,鉴于目前已在多个未流行猴痘病毒的国家发现病例,未来有可能在这些国家及其他国家发现更多病例,猴痘病毒将进一步传播。
世卫组织21日数据显示,5月13日以来,世卫组织3个地区办事处的12个未流行猴痘病毒的国家已报告了92例确诊病例和28例疑似病例,迄今还没有死亡病例。其中,确诊和疑似病例主要来自英国、西班牙和葡萄牙,其余分布在澳大利亚、比利时、加拿大、法国、德国、意大利、荷兰、瑞典和美国。
世卫组织称,这些病例并无明确的猴痘流行地区旅行史,且主要但不限于发现在男男性行为者中。迄今,所有通过PCR确认样本的病例都确定为感染了病毒的西非进化分支。来自葡萄牙确诊病例的拭子样本基因组序列表明,导致当前疫情的猴痘病毒与2018年和2019年从尼日利亚输出到英国、以色列和新加坡的病例密切匹配。
世卫组织预计,随着监测的扩

大,未来有可能在已报告病例的国家和其他国家发现更多病例。当前应对重点是向最容易感染猴痘的人群提供准确信息以阻止进一步传播。证据表明,感染风险最高的是在猴痘患者出现症状后与他们有过密切身体接触的人群。
由于猴痘病例常多发于西非和中非地区,而目前多个国家报告的确诊和疑似病例却没有任何猴痘流行地区旅行史,这种情况并不正常。因此,世卫组织认为,迫切需要提高对猴痘的认识并采取全面措施,及时发现并隔离病例、追踪接触者、提供支持性护理等以限制进一步传播。
世卫组织呼吁,各国应警惕患者是否出现非典型皮疹相关信号,这类皮疹依次表现为斑疹、丘疹、水疱、脓疱、结痂等,并可能伴有发热、淋巴结肿大、背痛和肌肉酸痛等。患者可能就诊于社区和医疗保健机构,包括但不限于初级保健机构、发热门诊、传染科、妇产科、泌尿科、急诊科和皮肤科诊所等。增强防范意识对识别和预防进一步的继发病例及有效管理当前疫情至关重要。

关于停用12350热线号码的公告

按照市政府办公室《关于印发平顶山市12345政务服务热线平台整合工作实施方案的通知》(平政办[2020]1号)要求,12350安全生产举报电话整体并入12345政务服务热线电话,12350热线号码自2022年5月31日开始停止使用,请有需求的市民拨打12345政务服务热线电话办理相关业务。
特此公告。

平顶山市应急管理局
2022年5月23日

俄罗斯国防部20日发布声明说,随着最后一批被围困在马里乌波尔亚速钢铁厂内的乌克兰武装人员投降,俄军已完全控制马里乌波尔市。
分析人士指出,完全掌握战略重镇马里乌波尔控制权对俄来说具有重要意义,或有助于俄加速推进在乌东部顿巴斯地区的军事行动。另一方面,俄乌双方的谈判陷入停滞,美国及其盟友继续加大对乌政治支持和军事援助力度,俄乌冲突何时结束难以预料。

意义重大

自俄宣布在乌开展特别军事行动以来,马里乌波尔便是俄军的重点目标,俄乌双方围绕此地展开了历时2个多月的激烈争夺。
俄国防部发言人科纳申科夫20日说,自16日以来,共有2439名被围困在亚速钢铁厂的乌方武装人员投降。俄国防部长绍伊古已向总统普京报告,俄军完全控制了亚速钢铁厂和马里乌波尔市。
马里乌波尔是乌东南部亚速海沿

岸重要的港口城市。夺取马里乌波尔,意味着俄军建起了一条连接克里米亚与顿巴斯地区,继而前往俄罗斯内陆的通道,这对俄后续开展军事行动无疑大有裨益。
俄罗斯高等经济大学欧洲与国际综合研究中心主任卡申说,取得对马里乌波尔控制权是俄军取得重大军事进展。马里乌波尔是乌军重要防御中心,完全控制这座城市将为俄军在其他地区的军事行动腾出大量兵力。俄军将可以与顿巴斯地区民间武装完成整编合并,加速推进完成在顿巴斯地区的特别军事行动任务。

马里乌波尔对乌克兰经济具有重要意义。乌克兰政治基金会主席邦达连科说,马里乌波尔既拥有重要港口,也是乌重要冶金厂所在地。冶金业是乌克兰重要的外汇来源,失去马里乌波尔对乌经济是个严重打击。

此外,驻守马里乌波尔的“亚速营”是俄方眼中的民族主义武装分子,因此占领该地对于俄完成特别军事行动既定目标中的“去纳粹化”有至关重要的

意义。

冲突难止

围绕马里乌波尔的争夺虽已结束,但俄乌冲突何时收场依然难以预料。据乌媒体报道,接下来数周乌方将面临艰难局面。

据乌国家通讯社20日报道,乌东部战况激烈并出现恶化迹象,俄军向整个军事接触线发起猛烈攻击,主要目标是包围在卢甘斯克地区西部利西昌斯克和北顿涅茨克两地的乌军。

另一方面,马里乌波尔争夺战前,俄乌之间的和平谈判陷入停滞。俄外长拉夫罗夫17日说,乌方实际上已经退出谈判进程。同一天,乌总统办公室顾问波多利亚克表示,乌俄谈判进程已暂停。

莫斯科国际关系学院国际研究所首席研究员托卡列夫认为,从马里乌波尔腾出手的俄军未来可以将主要精力聚焦顿巴斯地区。至于能否迫使乌方回归谈判,并使俄方在谈判中获得更有利地位,还要看俄军接下来的军事行动

推进情况。

与此同时,美国及其西方盟友持续加大对乌军事和经济援助,给乌克兰局势火上浇油。美国总统拜登21日签署400亿美元的援乌法案,白宫还在考虑向乌军提供先进的反舰导弹。此外,20日在柏林落幕的七国集团财长和央行行长会议就进一步援乌达成一致,七国集团将向乌克兰追加95亿美元的经济援助。

俄国立高等经济学院欧洲和国际研究中心副主任苏斯洛夫说,以美国为首的北约向乌提供大量援助,不断向乌提供重型武器,旨在让乌尽可能拖延与俄罗斯的军事冲突。此外,北约近期举行的“欧洲捍卫者2022”和“快速反应2022”演习以及拉拢芬兰、瑞典入约等行为,都会加剧俄与北约对立,进一步推升地区安全风险。

(新华社莫斯科5月22日电)



上海跨区公共交通启动恢复

5月22日,乘客乘坐轨道交通抵达上海虹桥火车站。
当日,上海跨区公共交通启动恢复,4条轨道交通线路和273条公交线路开始运营。目前恢复的轨道交通线路以覆盖度高的长干线为主,辅以地面公交配套衔接。优先恢复的公交线路主要服务于机场、火车站、三甲医院和各区中心医院,班次间隔将根据疫情形势和市民出行需求进行优化。乘客乘坐公共交通需规范佩戴口罩,同时持有绿色健康码、48小时内核酸检测阴性证明且体温正常。乘客上车还需扫“场所码”。

新华社记者 丁汀 摄



金融+文旅 互惠谋共赢

中信银行平顶山分行与市文广旅局签订战略合作协议

本报讯 5月21日上午,市文化广电和旅游局、中信银行平顶山分行战略合作签约仪式在市文化艺术中心举行,这标志着我市金融赋能文旅产业发展迈出了坚实一步。市文化广电和旅游局局长徐渊、副局长郭群献,中信银行平顶山分行行长宋清波、行长助理万辉等出席签约仪式。
宋清波在致辞中对市文化广电和旅游局的信任和支持表示感谢。他说,该行将依托中信集团“金融全牌照、实业全覆盖”的资源禀赋,整合集团旗下的证券、保险、信托、基金、旅游等子公司,锚定市委、市政府发展蓝图,从市民度假年卡发行、教培机构资金监管平台、文化旅游宣传推广、文旅康养城市建设等方面,为市文化广电和旅游局以及文旅企业提供“一点接入、

全集团响应”的综合金融服务。
徐渊说,市十次党代会提出了着力建设“文旅康养城”的发展愿景,为文化旅游事业产业发展进一步明确了路径和方向。本次与中信银行签约,是认真贯彻落实市委、市政府决策部署,推动文化旅游产业发展的一项重要举措,将为加快文旅康养城市建设,推进全域旅游高质量发展贡献力量。
中信银行平顶山分行是首家与市文化广电和旅游局签约的金融机构。该行扎根鹰城十年来,深度融入我市经济社会发展大局,坚守服务实体经济本源,通过“商行+投行”“表内+表外”“债券+股权”等渠道,累计为我市各类经济主体投放信贷资金逾700亿元,有力支持了我市重点项目建设 and 企业发展,得到了市委、市政府的高度赞誉,



签约仪式现场 朱梦楠 摄

并荣获2021年度“榜样鹰城”突出贡献奖、“百企帮百村”精准扶贫行动先进集体、3·15诚信单位、鹰城消费者信赖品牌等称号。(张超)

Advertisement for 'Gou Shi Hui' (购时惠) e-commerce platform. It features the slogan '疫尽皆安 向美好出发' (After the epidemic is over, we move towards a better future) and '平报“购时惠”商城恢复运行' (Pingbao 'Gou Shi Hui' mall resumes operation). The ad includes a testimonial from a member, photos of delivery vans and staff, and a QR code to follow the public account. It also lists the dates of the promotion (May 8-18) and the types of goods offered (vegetables, chicken, eggs, fruit, milk).